
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.04.2012
Intervento dei Sigg. Consiglieri

Tariffa  per  il  servizio  rifiuti:  estensione  dei  benefici  economici 
previsti  nella  deliberazione c.c.  n.15 del  27.02.2008 a favore  dei 
lavoratori  subordinati,  parasubordinati  e  soci  di  cooperativa 
licenziati,  in  mobilità,  in  cassa  integrazione  e  dei  cittadini 
ultrasessantenni.

Presidente 

Passiamo al terzo punto: Tariffa per il servizio rifiuti: estensione dei benefici 

economici  previsti  nella  deliberazione  c.c.  n.15  del  27.02.2008 a  favore  dei 

lavoratori  subordinati,  parasubordinati  e  soci  di  cooperativa  licenziati,  in 

mobilità, in cassa integrazione e dei cittadini ultrasessantenni.

Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto, ne ha facoltà, prego.

Assessore Colapinto

Intanto  chiedo  scusa  al  pubblico  e  ai  consiglieri  perché  devo  dare 

necessariamente le spalle.

Questa delibera tratta del sostegno alle fasce più anziane della popolazione ed è 

stata fatta in accoglimento della proposta avanzata dai rappresentanti sindacali 

nella giornata del 20 marzo 2012 e che consiste nell’elevare da 11.160 a 13.600 

l’indice ISEE a favore dei cittadini ultrasessantacinquenni intestatari di bollette 

aventi nucleo familiare composto da un unico componente oppure da coniugi 

anziani  e  soli  di  età  uguale  o  superiore  a  65  anni  e  vale  per  il  biennio 

2012/2013.

Presidente

Ringrazio l'assessore Colapinto e chiedo chi di voi vuole intervenire per questa 

delibera …ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà, prego. 

Consigliere Beretta

Grazie.  Mi  limito  alla  dichiarazione  di  voto,  è  una  delibera  che  ha 

assolutamente  il  nostro  consenso  perché  interviene  in  un  momento  di 
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difficoltà,  soprattutto  per  queste  fasce  sociali  particolarmente  deboli.  È 

assolutamente doveroso che un Comune si occupi anche di queste situazioni di 

particolare gravità in un momento come questi. Quindi il voto del PDL Obiettivo 

Orbassano sarà un voto favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Raso, ne ha 

facoltà, prego.

Consigliere Raso

Buona sera a tutti. Come membro e presidente della commissione bilancio mi 

unisco all’intervento fatto dal capogruppo del PDL Sergio Beretta in quanto in 

momenti  come questi  particolarmente delicati  dal  punto di  vista  economico 

salvaguardare  alcune  figure  della  nostra  società,  in  particolare  gli 

ultrasessantacinquenni è bene che venga fatto, che vengano fatti interventi di 

sostegno economico. Il mio voto è naturalmente favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Raso. ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà, prego.

Consigliere Gallino

Grazie Presidente. Anche a parte del gruppo Lega Nord Piemont il voto sarà 

favorevole,  soprattutto vista la  congiuntura nazionale  cui andiamo incontro. 

Giustamente il Comune è andato verso i bisogni dei cittadini più bisognosi, e 

quindi giustamente noi abbiamo alzato il tetto massimo. Direi che questo è più 

che apprezzabile. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Gallino. Ha chiesto la parola il consigliere Manzone, ne 

ha facoltà, prego.

Consigliere Manzone
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Grazie  Presidente.  Volevo  soltanto  far  notare  come prima osservazione  una 

discrepanza tra l’oggetto della deliberazione nel suo contenuto. Siccome dopo 

andrete a riapprovare una delibera dove sono contenute diverse correzioni per 

refusi di quella precedentemente approvata, vorrei far notare che nell’oggetto 

dell’ordine del giorno è scritto “cittadini ultrasessantenni”: in realtà si tratta di 

cittadini  ultrasessantacinquenni,  almeno  così  è  scritto  nel  contenuto  della 

delibera; per cui sarebbe bene che le due età fossero uniformate per evitare 

complicazioni future.

Al di là di questa osservazione di natura formale però importante il nostro voto 

su questa deliberazione sarà favorevole poiché è da anni, anche la precedente 

amministrazione aveva cominciato negli anni ad estendere i benefici economici 

a persone in difficoltà per mancanza di lavoro o perché pensionate a basso 

reddito,  eccetera.  In  questi  ultimi  anni  sono  state  ampliate,  concordandole 

anche con i sindacati e con altre realtà sociali del nostro territorio queste fasce, 

proprio per andare incontro alla crisi che sta colpendo in maniera pesante il 

nostro territorio per cui noi su questa specifica deliberazione siamo favorevoli.

Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Manzone. Ha chiesto la parola il consigliere Salerno, ne 

ha facoltà, prego. 

Consigliere Salerno

Grazie,  presidente.  Prendiamo  atto  dello  sforzo  che  ha  fatto  questa 

amministrazione per andare a coprire le  difficoltà di  certe fasce deboli  della 

nostra città. È anche vero che riteniamo che la politica, soprattutto in questo 

momento economico di crisi, avrebbe dovuto dedicare più risorse per andare a 

far fronte alle esigenze dei cittadini. Per questo motivo il nostro voto sarà un 

voto di astensione. Grazie. 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno. Ha chiesto la parola il consigliere Labella, ne 

ha facoltà.
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Consigliere Labella

Grazie Presidente. A nome del mio partito che rappresento do parere favorevole 

perché si fa carico, non è che si vada incontro, di una problematica importante 

come questa crisi:  siamo in un tunnel pauroso, non è una crisi  passeggera 

quindi è giusto questo sostegno strutturale. 

Parere favorevole.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Labella.  Una  puntualizzazione  come  ci  ha  chiesto 

Manzone.  Ho  verificato  con  il  segretario,  quindi  ultrasessantacinquenni.  È 

giusta la delibera, l’abbiamo verificata, l’errore è sull’ordine del giorno. 

Direi  che  possiamo mettere in votazione la  delibera,  cedo la  parola al  dott. 

Mirabile, prego.

Segretario

Beretta,  Baravalle,  Ferrara,  Gallino,  Gambetta,  Gobbi,  Guglielmi,  Labella, 

Maglione,  Mango,  Manzone,  Marseglia,  Masante,  Mastroianni,  Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti.

Presidente

Presenti 19, astenuti 2, votanti 17, voti favorevoli 17, voti contrari nessuno.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … la consigliera Mensa e il consigliere Salerno.

La delibera è stata approvata. 
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